

新闻一线

联城

# 风吹稻浪遍地金黄

广东水稻产区陆续进入夏收时节,各地抢抓晴好天气收割早稻

又是一年夏收时节。今年广东各地早稻已陆续成熟,进入收获阶段。连日来,广东不少水稻产区正抓住天气晴好的有利时机,开始收割早稻。记者了解到,今年不少水稻种植区引进了优良品种,改善了种植和管理技术,尽管雨水较常年增多,但早稻长势不错,收成喜人。

阳江 73.22万亩早稻陆续开割,预计总产量较往年有所增加

## 改善种植管理水稻亩产提升

羊城晚报讯 记者詹翔闻,通讯员杨辉南、黄业顺报道:7月2日,记者从阳江市农业农村局获悉,阳江市73.22万亩早稻大部分处于乳熟至黄熟期,早稻地区已开始收割,目前全市早稻已收割8.5万亩,预计7月中旬基本收割完成。

在阳东区红丰镇岗表村,田间地头已经忙碌了起来,收割机在金黄的稻田来回穿梭,收获一颗颗饱满的稻谷。阳东区河花种植专业合作社负责人卢昌何在田边摘下一束稻穗,对正在开展农机技术指导服务的阳江市农业机械化技术推广站站长陈论说:“很饱满,而且尾部的稻谷也基本都是饱满的。”

陈论介绍,为了有效增加水稻的亩产,经过充分的试验、调研,鼓励种植户根据水田的情况,适当缩小株距,从原来的18-22厘米缩小到14-18厘米,栽插更多的秧苗,从而增加亩有效穗。

“今年早稻亩产提高,跟株距缩小也有关系。”前几日,卢昌何种植的800多亩水稻开始收割,亩产达到了550多公斤,比去年有所提高。他表示,亩产提高一方面是种植和管理技术的改善,水肥管理、病虫害防治到位;另一方面是水稻抽穗期天气较好,



东莞市麻涌镇千亩农田种植区水稻已经成熟 通讯员供图

## 云浮 不用弯腰 稻农当上“甩手掌柜”

羊城晚报讯 记者郑俊良,通讯员李聚兵、陈兴业报道:近日,云浮各地早稻渐次成熟,黄金遍野,稻香满溢。田间地头,满是农民喜悦的笑脸。

罗定是云浮著名的稻米之乡,早在6月底就开镰割禾;泗纶镇的大型优质亚灿米种植基地开镰略晚,记者在亚灿米基地的稻田里看到,收割机已经在田野里来回收割着稻谷,禾香满溢。收割机的运营者陈大姐介绍,他们要在基地收割三天,才能把这片大型稻田收割完。基地旁边的莲城乡农民蓝群英自豪地说:“你看看我的稻吧,颗粒饱满。今年收成看来看去比去年多四成!”

## 东莞 麻涌

羊城晚报讯 记者李洪宝、通讯员李涌宣报道:风吹稻浪遍地黄,又是一年夏收忙。近日,位于东莞市麻涌镇的千亩农田种植区的水稻已经成熟,收割机在金色的稻田里来回穿梭,奏响丰收交响曲,勾勒出一幅美好的“丰”景画卷。

机械化作业为水稻收割按下了“快进键”。大片大片的水稻被卷进机器,切碎的秸秆从收割机尾部抛

增产、节本增效提供保障。

受“龙舟水”影响,今年云浮降雨过程频繁,较常年同期偏多。云浮市农业农村部门在全市范围内建立技术人员包片驻点服务制度,为种植户提供技术支撑,各地水稻种植基地也克服了雨水增多、病虫害偏多等不利影响,确保水稻稳产增产。

据统计,今年云浮早稻种植总面积66.11万亩,主要种植特优328、深优9516、野香优莉丝、青香优19香、美香占2号、野香优659等优质水稻品种,预计总产量可达29.11万吨。本周开镰以来,晴好的天气利于收割进度的加快,预计7月中旬可基本收割完毕。

## 新品种太空稻品质好产量高

碎排出,仅十来分钟,一亩地就收割完成。随后,成熟饱满的稻谷通过收割机的输送管被卸载到车里,确保粒粒归仓。

“人工收割的话,最起码超过一个月。现在有收割机的加持,大大提高了效率,排除天气原因的话,一般一天能完成100多亩的水稻收割。”据农户莫师傅介绍,他们今年引进、种植了100亩新水稻品种——华航香银针(太空稻),该品种

具有品质好、产量高、抗伏性、抗病虫害等优点。莫师傅告诉记者,今年雨水较常年增多,因此水稻在控草、施肥、控水方面的难度也相应增大,预计总共收获60万公斤左右。

记者了解到,麻涌千亩农田今年种植水稻总面积超1600亩,主要品种为莉香占、珍贵、19香、华航香银针(太空稻),预计至7月下旬,收割工作将基本完成。



阳东区红丰镇岗表村,工作人员进行机械化收割早稻 谭文强 摄

踏山水而往,赴浪漫之约

## 全球百对新人在清远踏上浪漫之旅

羊城晚报讯 记者李程、梁辉森报道:踏山水而往,赴浪漫之约。7月4日上午,随着全球百对新人清远甜蜜之旅的展开,来自中国、韩国、新西兰、尼日利亚等多个国家和地区的100对新人来到英德市峰林晓镇和连州市连州地下河等景点,共同领略清远独特的自然风光,在这片山水间编织属于他们的浪漫记忆。

清远是一座历史悠久、充满魅力和活力的城市,以独特的山水风光、丰富的民族文化和深厚的历史底蕴吸引着国内外游客的目光。

此次活动在7月3日正式启动,为期四天三晚,百对新人分两条线路出发,足迹涵盖清城、清新、英德、连州、佛冈、连南等地,深度体验清远漂流、北江、温泉、溶洞、山水风光、民族文化和特色美食等文旅资源,将清远各地的美景尽收眼底,并品尝地道

特色美食,体验当地民俗风情。“植”子之手,共“种”幸福。启动仪式现场,新人们两两配对,一人手扶树苗,一人填土浇灌,共同种下了象征爱情的美丽树,并在专属于自己的爱情树前合影留念,让爱情与绿意一同茁壮成长。

古龙峡国际漂流赛场赛道全程6063米,落差达378米,最快时速72公里,是广东省赛道最长、落差最大、流速最快的漂流项目。新人们在启动仪式当天携手坐上用花朵精心装扮的漂流艇,在惊险刺激的漂流赛道中相互泼水嬉闹,体验难忘的“漂流婚礼”。

此外,新人们还登上了清新古龙峡景区的玻璃栈道,俯瞰壮丽的峡谷美景,乘坐“悬崖飞车”,实地感受了清远美丽的自然风光。

清远是“中国长寿之乡”,有百岁老人450多位。活动组织

部分新人探望百岁老人,深入了解清远的长寿文化和健康生活理念,感受百岁老人的处世智慧,并与老人共写“福”字,体验中国传统习俗。

在英德红旗茶厂制作声音明信片,品尝香醇的英德红茶;

在连南瑶族自治县油岭民俗瑶寨体验民族婚庆习俗;

在佛冈县熹乐谷温泉度假区泡温泉、享受来自大地深处的温暖拥抱;

在清城区南岸码头登上游船,欣赏美丽的北江夜景……走在这些精心设计的线路上,新人们不仅领略了清远独特的自然风光与人文风情,更在彼此的陪伴中留下了珍贵的回忆。

“非常感谢主办方提供了这样一个难得的机会,让我们能够在此开启一段特别的旅程。”新人代表张先生和周女士表示,清远的生态环境越来越美,村民热情友善,他们感到非常温馨。



新人登上玻璃栈道



新人甜蜜合影 受访者供图

未替员工购买社保出意外怎么赔付?

## 法院判决:用人单位支付赔偿 不得转嫁责任

广东省惠州市中级人民法院公告

(2024)粤13破20-1号

本院根据汪毅的申请于2024年6月14日裁定受理惠州大亚湾安惠资产管理有限公司破产清算一案,并依法指定广东金卓越律师事务所为惠州大亚湾安惠资产管理有限公司管理人,张婷婷为管理人负责人。惠州大亚湾安惠资产管理有限公司的债权人应在2024年8月6日前,向惠州大亚湾安惠资产管理有限公司管理人(地址:惠州市惠城区惠州大道东平段180号清溪香树公馆2412室;联系人:龙泽烽;联系电话:13725064701)申报债权。未在上述期限内申报债权的,可以在破产财产最后分配前补充申报,但对此前已进行的分配,不再对其补充分配,同时要承担为审查和确认补充申报债权所产生的费用。未申报债权的,不得依照《中华人民共和国企业破产法》规定的程序行使权利。惠州大亚湾安惠资产管理有限公司的债务人或者财产持有人应当向惠州大亚湾安惠资产管理有限公司管理人清偿债务或交付财产。

本院定于2024年8月13日上午九点在本院(地址:惠州市惠城区惠州大道江北段41号)第四审判庭召开第一次债权人会议。依法申报债权的债权人有权参加债权人会议。参加会议的债权人系法人或其他组织的,应提交营业执照、法定代表人身份证明书;参加会议的债权人系自然人的,应提交个人身份证件。如委托代理人出席会议,应提交特别授权委托书。委托代理人的身份证件或律师执业证,委托代理人是律师的还应提交律师事务所的指派函。

特此公告

二〇二四年七月三日

作业过程中,A公司一名工人随施工平台坠落导致死亡。事故调查报告显示,事故发生的直接原因是施工平台横梁与起重机吊臂连接处焊接质量差,且A公司违反起重机械安全规程、使用改装的汽车起重机高空作业施工平台载人作业,对作业现场安全管理不到位、对工人安全教育培训不到位,认定A公司对事故发生负主要责任,给予A公司行政处罚。

A公司未替作业工人购买工伤保险。事故发生后,A公司与遗属经自愿协商达成协议,并按协议支付丧葬补助金、一次性工亡补助金等赔偿款共计135万元。后A公司诉至深圳市南

山区人民法院,请求判令B公司承担该笔工伤赔偿款。

南山法院审理后认为,根据《中华人民共和国社会保险法》相关规定,职工应当参加工伤保险,由用人单位缴纳工伤保险费,职工不缴纳工伤保险费;职工所在用人单位未依法缴纳工伤保险费,发生工伤事故的,由用人单位支付工伤保险待遇。当由于第三人原因造成工伤,第三侵权损害赔偿与工伤保险赔偿竞合的情形下,未依法缴纳工伤保险的用人单位应向职工或工亡人员遗属支付工伤保险待遇。

案涉事故中,A公司按照工伤保险待遇项目和标准与工亡

人员遗属自愿协商达成协议,并基于协议向遗属支付了135万元赔偿款,该赔偿款系工亡人员及其遗属依法应当享有的工伤保险待遇。

如A公司为作业人员购买了工伤保险,则将由社会保险经办机构支付丧葬补助金、供养亲属抚恤金和因工死亡补助金等工伤保险待遇。但A公司未替员工购买工伤保险,相关支付义务应由其自行承担。A公司通过租赁合同关系向B公司追偿案涉赔偿款,实为转嫁法定责任,与工伤保险的法定性不符,于法无据,法院不予支持。

工亡人员遗属如果以B公司提供的案涉车辆存在质量问题为由,请求B公司承担侵权损害赔偿责任,可另循法律途径解决。该判决已生效。

南山法院法官表示,工伤保险是国家通过立法强制实施的,是职工应该享受的基本权利,为职工缴纳工伤保险是用人单位的法定义务。即便用人单位与劳动者之间约定不缴纳社会保险或者以商业保险代替社会保险,也不可以免除用人单位的该项义务。而用人单位在实际支付了上述费用后,能否由此取得“代位权”,向实际侵权人主张已支付的费用?目前,相关法律未规定用人单位在此情形下享有追偿权,故本案中用人单位主张追偿没有法律依据,法院不予支持。

抓重点项目,抓高质量发展,坚持产业升级

## 云浮建市30年 地区生产总值增长超12倍

羊城晚报讯 记者郑俊良报

道:“青春云浮三十而励”,云浮市建市三十年来,经济实力持续跃升,全市地区生产总值增长12.1倍。7月4日下午,云浮市新闻办举行云浮市建市30周年发展成果暨高质量发展系列新闻发布会“经济发展专场”,通报了云浮成立地级市以来经济社会发展、现代化产业体系、重大项目建设等取得的成绩以及下一步工作计划。

记者在发布会上了解到,云浮成立地级市以来,经济社会发展取得历史性成就:全市地区生产总值从1994年的92.34亿元跃升至2023年的1207.42亿元,相当于1994年的13.1倍。人均地区生产总值突破5万元,相当于1994年的11.6倍。城镇和农村居民可支配收入分别从1994年的5174元和1833元增长到2023年的33628元和21909元,分别

达到建市初的6.5倍和12倍。

今年以来,云浮市重点项目建设进展顺利,1月至5月省重点项目投资完成率排全省第一位。今年以来已开工粤水电云城区腰古储能项目、冲旺岭矿山项目、云浮中专曲棍球场建设工程等5000万元以上重大项目55个;金晟兰第三条生产线、德康农牧100万头生猪养殖等8个项目已投产或部分投产;环北部湾广东水资源配置工程、深圳至南宁高铁珠三角枢纽机场至省界段(云浮段)等7个百亿级项目建设进

展顺利。云浮将不断推动传统优势产业转型升级,全力打造金属智造、绿色建材等千亿产业集群,积极培育精细化工、电子信息、医药制造、氢能与汽车制造等先进制造业产业集群,加快构建具有云浮特色的现代化产业体系。

茂名电白

## 一小车落河三人被困 十余名村民跳水营救



群众合力营救车内被困人员 受访者供图

三人随后被送往医院检查。记者了解到,目前三人情况稳定,正在住院观察。

3日下午,茂名市电白区15名见义勇为的人员进行了表彰。刘文智是第一个发现紧急情况并前往救援的人员,他说,路见危难出手相助是自己应该做的。救援人员刘李强说,河下面的泥很深,自己下去救援时车已经慢慢侧翻,“我大喊车上有还有人,很多人就跳下来帮忙,一下子把车翻正过来。”

茂名市电白区观珠镇党委委员黄婷婷表示:“他们的行为挽救了三个人的生命,是茂名‘好心精神’的体现,希望在全社会弘扬这种社会正能量。”

## 东莞市东坑镇举办 禁毒木鱼歌音乐文化活动

近日,东莞市东坑镇禁毒办在月明湖举办6·26国际禁毒日——禁毒木鱼歌音乐文化活动。活动将防范成瘾物质滥用内容和特色禁毒教育项目纳入禁毒宣教“六进”活动之中。活动中,全体人员进行禁毒宣

誓,中学学生代表现场朗诵禁毒诗歌,宣传志愿服务队现场表演禁毒木鱼歌,东坑本地摇滚乐队现场表演禁毒流行歌曲。活动精彩纷呈,将禁毒音乐文化活动推向高潮,有效推动了东坑镇毒品预防教育工作。(杨广)